

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2024年9月

9

星期一

甲辰年八月初七

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN 61-0015

邮发代号51-7

复字第8820期

今日4版



宝鸡：用心用情用力做好大赛筹备工作

9月5日，从宝鸡南站向行政中心进发，高新大道口附近的华夏方园荟电子大屏和蟠龙大桥南口跨街大屏上的内容格外耀眼，“预祝第八届全国职工职业技能大赛决赛数控机床装调维修工赛项顺利举办”和“大赛倒计时”字样已在大屏上滚动播出两天。

面对即将到来的决赛，宝鸡市总工会全力做好各项筹备和组织工作，敞开怀抱，向全国各省市选手展现一个热情好客、办赛严谨、氛围浓厚的自信形象。

氛围渐浓

一夜之间，宝鸡市各商业街区、金融单位户外显示屏、市区公园景点显示屏等都已开始播放大赛相关内容。

9月6日，全市公交车车载电视、出租车车顶显示屏上滚动播出着“祝贺第八届全国职工职业技能大赛决赛数控机床装调维修工赛项

在宝鸡举办”字样或大赛有关视频。

而这只是宝鸡市总工会用心用情用力筹办第八届全国职工职业技能大赛决赛数控机床装调维修工赛项的一个缩影。

宝鸡机床集团数控一车间内，40台(套)设备已安装调试到位。“匠心筑梦 技创未来——第八届全国职工职业技能大赛决赛数控机床装调维修工赛项”字样标识与隔离网相得益彰，整齐分布在宝鸡分赛场。

宝鸡职业技术学院内设备整齐划一，等待选手的到来；市政中心北广场、万福酒店门前广场、宝鸡机床集团、宝鸡职业技术学院门前的巨幅展板喷绘已开始搭建；万福酒店和宝鸡职业技术学院门前的道旗也逐步到位……

精益求精

“市融媒体中心宣传执行方案已经很详细了，但还有不足，相关视频、文字稿件或做客

直播间等内容的具体呈现时间没有细化，还需继续完善。”9月2日上午，宝鸡市总工会党组成员、二级调研员李涛办公室内，新一次的宣传工作会议召开。

选手住地酒店的立体喷绘桁架尺寸变更，安全能否保证；是否接受沿途电子大屏的免费支持等问题被一一提出，并逐一妥善安排。

据市总工会副部长苏晓波反馈，这样的碰头会已经开了多次。而类似的碰头协商，几乎每天都在市总工会进行。

这边在说宣传工作，那边又在完善裁判员、专家、领队、技术指导和选手接站报到的细节。宝鸡市总工会党组成员、副主席杜萍办公室里，几人由接站报到的注意事项又谈到了大家在宝鸡比赛期间的体验感……

“我们要让所有裁判员、选手感受到宝鸡机床、宝鸡工业的独到之处和深厚底蕴。”“不

我们还要把宝鸡的厚重历史文化、丰富的旅游资源 and 宝鸡人的热情好客、严谨的办事风格和精益求精的工作态度呈现给广大来宾。”

压茬推进

为确保大赛圆满成功，宝鸡市成立了第八届全国职工职业技能大赛决赛数控机床装调维修工赛项组委会，设置赛务组、协调组、接待组、宣传组、医疗组、安保组等6个工作组，会同市总工会、市委宣传统战部、市财政局等11家单位或部门，制定了筹备工作方案。

作为最关键的协办单位，宝鸡市总工会内部不仅专门制定了决赛筹备工作执行方案和宣传工作方案，还在内部成立了宝鸡分赛场工作领导小组，设置8个分给予以全面推进和完善细化未尽事宜。

一把手亲自谋划，常务副主席一次次部署

……宝鸡市总工会先后6次召开集中协调会议、重点工作调度会，针对场地布置、赛事组织、宣传报道、后勤保障等关键环节进行细致部署与动态调整，确保各项工作有序推进。

宝鸡市人大常委会副主任、市总工会主席陈小平多次到各小组督促，并深入现场协调。9月3日，他带领常务副主席、办公室主任、经济部长再次从行政中心北广场出发，深入万福酒店(裁判选手入住地)、宝鸡职业技术学院(选手理论考试点)和宝鸡机床集团(决赛宝鸡分赛场)等地和相关路段，进行再检查再完善，并现场召开调度会，查漏补缺。

“所有努力只有一个目标——通过一场精益求精的大赛，诠释宝鸡深厚的工匠文化底蕴，进一步推动我国职工职业技能水平提升和工匠精神的传承与发展。”陈小平说。

本报记者 王何军

94名网约配送员将‘巅峰对决’

“能够代表陕西参加比赛，内心非常激动，希望能为陕西争光，我充满信心。”参加网约配送员赛项的“00后”陕西参赛选手郑晨，为在全国舞台上展现陕西骑手的风采与实力，正全力以赴投入备赛。

这是网约配送员工种首次被纳入全国职工职业技能大赛。9月11日至13日，第八届全国职工职业技能大赛决赛将在西安拉开帷幕，届时将有全国31支代表队，94名网约配送员齐聚西安，比技能展风采。

在数字经济蓬勃发展的浪潮中，网约配送员作为新职业、新业态的代表，逐步成为城市生活中不可或缺的一部分。他们穿梭在大街小巷，为千家万户送去便利与温暖。

根据相关报告显示，目前，全国范围内外卖骑手约有295万名，是通过移动互联网平台等，从事接收、检视客户订单，根据订单需求，将订单物品递送至指定地点的服务人员。

“网约配送员作为新业态工种，关注度高，从业人数较多。开展职工职业技能大赛，可以为网约配送员搭建一个展示自我、交流学习的平台，激发大家的学习热情，促进技能提升，进而提升整个行业的服务质量和竞争力。”饿了么政府事务部中西部大区总监、西安市外卖配送行业工会联合会主席刘嵩琪说。

参赛选手在专业技能、服务意识和职业素养等方面有着更高的要求，他们不仅要熟练掌握配送路线规划、时间管理、安全驾驶等基本技能，还需具备良好的客户服务意识、应急处理能力及持续学习的精神。

通过比赛历练，这些优秀的网约配送员将成为行业标杆，引领整个职业群体向更高水平发展。

网约配送员技能的提高，最终受益的将是广大老百姓。刘嵩琪认为，通过比赛选拔出的优秀配送员将为广大消费者提供更加专业、高效、安全的配送服务，提升消费者的购物体验。同时，大赛的举办有助于推动行业标准化、规范化发展，减少因服务质量参差不齐而引发的投诉和纠纷，维护市场秩序和消费者权益。

网约配送员陕西代表队技术指导何菲说，陕西代表队4名选手经历了陕西省第三届“三秦工匠杯”职工职业技能大赛网约配送员决赛暨第八届全国职工职业技能大赛陕西省选拔赛，并参加了为期三周的赛前集训，个个精神饱满，蓄势待发，准备迎接挑战。

本报记者 牟影影



陕西省第三届“三秦工匠杯”职工职业技能大赛网约配送员决赛暨第八届全国职工职业技能大赛陕西省选拔赛。(省财资金融融工工会供图)

编辑:郭雪婷 美编:张瑜 校对:胡建宏

第八届全国职工职业技能大赛决赛 汽车维修工选手抵陕

焊工等其他5个赛项选手将陆续报到



志愿者在西安咸阳国际机场迎接选手。本报记者 薛康 摄

本报讯(记者 李旭东)9月8日，来自新疆生产建设兵团、黑龙江省、广东省、云南省等地29支代表队的88名汽车维修工(智能网联新能源汽车方向)参赛选手陆续抵达西安，准备在第八届全国职工职业技能大赛决赛中一展身手。

汽车维修工(智能网联新能源汽车方向)作为大赛决赛重要赛项之一，吸引了来自全国各地的顶尖选手参赛。报到现场，选手们精神饱满，纷纷表示将全力以赴展现专业技能和职业风采。

“能够与全国顶尖技能人才同台竞技，很荣幸，也很激动。”来自新疆生产建设兵团的参赛选手王丹第一个抵达西安，他已经做好了充分准备，期待

在比赛中发挥最佳水平，为团队争光，也为职业生涯增添浓墨重彩的一笔。

按照赛事安排，焊工、数控机床装调维修工、网络与信息安全管理员、人工智能训练师、网约配送员等赛项选手将陆续抵陕。

为保障参赛选手顺利报到，陕西省总工会精心策划并实施了周密的接待方案，积极组织工作人员和志愿者奔赴西安咸阳国际机场、西安北站、宝鸡南站、渭南北站等地，从接站引导、行李搬运，到路线指引、接送酒店，每个环节都力求做到细致入微，让每位参赛选手感受到陕西的热情与关怀。

报到后，参赛选手迅速投入紧张的赛前准备中。

传承工匠精神 促进技艺飞跃

——陕西7名大国工匠寄语参赛选手

西北工业集团钳工张新停：

作为两届大赛的参与者，我深知技能大赛不仅是技艺的较量，更是成长的阶梯。习近平总书记曾强调技能人才对中国制造的重要性，而大赛正是促进青年技能人才快速成长的关键平台。愿你们全力以赴，不仅展现高超技艺，更传递工匠精神，赛出水平、赛出风格，为中国制造贡献力量。

航空工业西飞钣金工李世峰：

作为大赛中成长的大国工匠，我深知其对技能人才成长的重要性。参赛选手需具备扎实的专业技能，这是取胜之基，同时，良好的心理素质也至关重要，以应对各种挑战。希望每位选手都能以卓越技能展现自

我价值，服务社会，赢得尊重，并在磨炼中塑造厚重人格。祝各位选手佳绩连连!

秦始皇帝陵博物院文物修复师马宇：

参赛选手，你们如同古语所描绘的匠人，历经“千锤万凿出深山，烈火焚烧若等闲”的磨砺，以铁的决心、钢的意志，在技艺的道路上砥砺前行。在这场充满挑战与机遇的盛宴中，期待你们一展所长，不仅收获荣誉与掌声，更在切磋琢磨中实现自我超越与成长。

航空工业西飞数字化装配工程师胡洋：

希望参赛选手把握这次大赛的宝贵机会，不仅是为了荣誉而战，更是为了自我超越，为了那份对技能的热爱与执着。立足岗位，发挥所学，展现所能，用实际行动诠释劳模的坚韧、劳

争做‘技能成才 技能报国’的实践者

金秋九月，匠心筑梦；古城西安，技创未来。

9月11日，第八届全国职工职业技能大赛决赛将在西安、宝鸡、渭南拉开帷幕，期望参赛选手在赛场上“大有可为”，在争做“技能成才、技能报国”实践者征途上“大有作为”。

“要树立工匠精神，把第一线的工匠一批一批培养出来。这是顶梁柱，没有金刚钻，揽不了瓷器活。”党的十八大以来，习近平总书记十分关心、高度评价大国工匠，强调“要在全社会弘扬精益求精的工匠精神”“培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠”……

新时代，新征程。广大青年职工牢记嘱托、砥砺奋进，在自己的岗位上拼搏奉献，用双手夯实美好生活的根基，用扎实的技术技能实现着技能报国理想。

“赛前最后几天，我们一定全力以赴，查缺补漏，奋力冲刺……”在陕西省代表队赛前动员会上，“00后”选手、数控机床装调维修工委晓科的发言，既是对取得优异成绩的渴望，也是精心备赛发扬工匠精神的生动体现，更是青年职工争做“技能成才、技能报国”实践者的缩影。

争做实践者，广大青年要不断学习了解国家政策，特别是产业工人队伍建设改革及产业升级、技术创新、绿色发展等政策，明确前行方向，坚定技能成才的信念。

争做实践者，广大青年要不断在实践中弘扬劳模精神、劳动精神、

工匠精神，自觉把人生理想、家庭幸福融入国家富强、民族复兴的伟业之中，坚定技能报国的理想。

争做实践者，广大青年要培养正确的劳动观，深刻理解“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的理念，无论从事何种工作都应保持高度的敬业精神和责任感，坚定靠技能吃饭大有前途的信心。

争做实践者，广大青年要树立终身学习的理念，不断更新知识结构和技能体系，同时跨“行业”学习和交叉融合创新，形成自身独有的技能优势、复合型优势，坚信通过劳动可以创造更加美好的生活。

实践证明，不论是传统产业还是新兴产业，不论是工业经济还是数字经济，高技能人才始终是重要力量，他们身上蕴藏的工匠精神始终是创新创业的重要精神源泉。

实践证明，没有技工的参与，再好的蓝图也无法变成施工图，再好的技术也无法实际应用。学好一门技能，可以自力更生。练好过硬本领，技术创造未来。

“家有万金，不如薄技在身”。希望广大青年把生产一线作为打磨技术、苦练本领、成就梦想的广阔天地。在解决企业科研生产难题中发挥作用；在带领团队创新创造上有所作为；在攻克“卡脖子”关键技术上刻苦钻研；在科学技术自立自强中“点石成金”，用实际行动争做“技能成才、技能报国”的实践者，以一技之长书写职业生涯的精彩华章。(杨涛)

第八届全国职工职业技能大赛决赛系列谈之七

动的崇高与工匠的精益求精。愿你们在未来的道路上，继续勇往直前，成为各自领域的佼佼者!

航天科技集团九院高级技师刘湘滨：

第八届全国职工职业技能大赛，是技能与智慧碰撞的璀璨舞台！在这里，每一位参赛选手都是璀璨星辰，不仅将秀出你们千锤百炼的精湛技艺，更将在这场技能的盛宴中汲取新知，精进自我，共同为中国制造注入强劲动力，预祝第八届全国职工职业技能大赛决赛取得圆满成功。

航天科技集团六院数控车工何小虎：

作为一名液体火箭发动机生产一线的技能工人，我深知由制造大国走向制造强国，还需要更多能工巧匠。全国职工职业技能大赛激发潜能，促进技艺飞跃，更传承工匠精神，引领青年工匠成长。希望参赛选手全力以赴，在比赛中斩获佳绩。更期待参赛选手在未来持续发扬工匠精神，为国家繁荣贡献更大力量。 本报记者 郝佳伟 整理